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CÂMARA DE VEREADORES                                              SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                             SERRA TALHADA/PE 30/09/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO SERRA-TALHADENSE 3ª – Reunião Plenária dia 
30.09.2021. 

 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO SERRA-
TALHADENSE AOS (AS) SENHORES (AS): CARLOS ALBERTO DAS NEVES, CARLOS 
ROBERTO BATISTA ALEXANDRE DA SILVA, CECILIA DE SOUSA NETO, CRISTIANO 
GOMES FONSECA DE MENEZES, DJACI BRANQUINHO DE BRITO, EDMILSON 
VASCONCELOS PEREIRA, FRANCISCA JOAQUINA FELIX, KARINA PEREIRA 
RODRIGUES, MARTA CRISTINA PEREIRA DE LIRA FONTE, MÔNICA FERREIRA 
CABRAL, POLIANA NUNES SANTOS FERRAZ, DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO TRIGÉSIMO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ 
PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL 
CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO SENA BRASIL, 
RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA E WALLACE 
KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES 
TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS E JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO OS SENHORES(AS) VEREADORES(AS): GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA 
OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida a todos que fiquem de 
pé para a execução do Hino de Serra Talhada. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
convida o Vereador Nailson da Silva Gomes para recitar um poema do autor serra-
talhadense Henrique Brandão. Boa noite a todos e todas! Poema: Ode à Serra Talhada, por 
Henrique Brandão. “Talhada por chuva e vento/ tu és linda e encantadora/ do xaxado é 
precursora/ de amar-te tenho razão/ do granito do sertão/ foste esculpida sem falhas/ riscada 
pelas navalhas/ do bando de Lampião.// E é com enorme emoção/ que eu canto alto o teu 
hino/ já disse Zé Marcolino/ igual a Serra não tem/ é Deus dizendo também/ que linda assim 
se mantenha/ a nossa Igreja da Penha/ e os anjos dizendo amém.// Lembranças que vão e vem/ 
o nosso CIST é lendário/ a Capela do rosário/ e estação do forró/ o nosso grande Soró/ e Luiz 
Lorena de Sá/ fizeram desse lugar/ a nossa joia maior.// Feita com muito suor/ por homens de 
competência/ hoje a nossa influência/ ultrapassou continentes/ até no extremo oriente/ Serra 
Talhada é citada/ a Vila hoje está Talhada/ e o Pajeú imponente.// Festa de gente valente/ 
representando a cultura/ reflete a nossa bravura/ com trajes de um guerreiro/ corre atrás do boi 
ligeiro/ anda de lado da morte/ só Jesus mesmo da sorte/ que salva nossos vaqueiros.// 
Governantes brasileiros/ pensem com muito carinho/ não tirem o pedacinho/ de riqueza do 
sertão/ o vaqueiro e o alazão/ correndo atrás do garrote/ em cima de um serrote/ a sua maior 
paixão.// Minha maior emoção/ é ver Serra progredindo/ o nosso solo é tão lindo/ talvez fora 
do comum/ igual não vejo nenhum/ as belezas que aqui tem/ tua grandeza também/ não vejo 
em lugar algum/ são cento e sessenta e um/ anos e muito respeito/ vereadores, prefeito/ e 
autoridade em geral/ nosso momento atual/ reforça a soberania/ pois já somos hoje em dia/ 
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lindo berço cultural // polo educacional/ medicina e educação/ tem a qualificação/ dessas 
nossas faculdades/ e a universidade/ que é muito bem instalada/ mostra que Serra Talhada/ é 
uma realidade. A toada de verdade/ representa esses vaqueiros/ são nordestinos guerreiros/ 
são os atletas da sela/ nossa cultura singela/ que hoje é representada/ é para Serra Talhada/ 
nossa linda Vila Bela.” Autor Henrique Brandão. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
convida para fazer parte da mesa a Prefeita Márcia Conrado, o Ex-Prefeito Luciano 
Duque e o Deputado Federal Fernando Monteiro. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Primeiro-Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura 
do expediente. Lidos os Decreto Legislativos nº 005/2013, 002/2017, 003/2019, 006/2019, 
003/2018, 002/2018, 008/2015, 006/2021, 005/2019, 003/2020 E 008/2020. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa convida o Vice-prefeito Márcio Oliveira para fazer parte da 
mesa. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Ex-Vereador Sinézio Rodrigues 
Alves para prestar homenagem à agraciada Poliana Nunes Santos Ferraz. Saúdo a todos 
os vereadores, na pessoa do presidente da Casa Ronaldo de Dja. Saúdo a prefeita de Serra 
Talhada Márcia Conrado, o ex-prefeito de Serra Talhada Luciano Duque, o deputado estadual 
Fernando Monteiro, o nosso vice-prefeito Márcio Oliveira e, em nome da vereadora Alice 
Conrado, quero cumprimentar todas as mulheres aqui presentes. Quero cumprimentar também 
todos os homenageados na noite de hoje, que são muitos, e, para não cometer erros, não vou 
citar nomes, mas quero dizer que para gente é um prazer enorme tê-los vocês aqui 
homenageados numa homenagem justa.Uma dessas homenageadas é a professora Poliana 
Ferraz, a qual prestou grandes serviços a Serra Talhada na área de educação, prestou serviço 
sendo inclusive diretora de escola da zona rural, quando ninguém queria trabalhar na zona 
rural, como supervisora também em educação, prestou seus relevantes serviços e presta 
atualmente serviços na área de saúde.É uma pessoa que tem buscado se capacitar e estabelecer 
uma prestação de serviço a nossa sociedade e certamente faz jus também a este título porque 
tem contribuído com o desenvolvimento da nossa cidade. Poliana, parabéns e seja bem-vinda, 
conterrânea!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a senhora Ex-Vereadora 
Averalda Pereira Nunes para prestar homenagem à agraciada Cecília de Sousa Neto. 
Boa noite a todos e todas! É um prazer imenso estar na Casa do Povo, novamente, e dessa vez 
fazendo uma homenagem a todos vocês. Inicialmente eu queria parabenizar a todos os 
contemplados na noite  de hoje. Mas eu queria saudar da mesa, em nome da pessoa do 
presidente Ronaldo de Dja. Cumprimento todos os vereadores, a nossa prefeita Márcia 
Conrado, o nosso ex-prefeito Luciano Duque, o nosso vice-prefeito Márcio Oliveira, o 
Fernando Monteiro, a nossa vereadora Alice Conrado, enfim, a todos. Eu gostaria de 
parabenizar Carlos Alberto Neves, Djaci Branquinho de Brito, Francisca Joaquina Félix, 
Carlos Roberto Batista, Edmilson Vasconcelos, Cecília de Sousa Neto, a minha 
homenageada; Poliana Nunes, Mônica Cabral, que trabalha conosco; Cristiano Meneses, 
nosso secretário; Marta Cristina e a nossa secretária Karina Rodrigues. Quero dizer ao 
Luciano Duque que, por trás de um grande homem, tem sempre uma grande mulher. 
Parabéns! E agora eu vou ler a biografia da minha homenageada. “Cecília de Sousa Neto 
nasceu no dia 13 de outubro de 1966 no Sítio Cachoeira, que antes era município de Triunfo, 
mas hoje pertence à Santa Cruz da Baixa Verde. É filha do agricultor Antônio Vítor Neto e de 
Severina de Souza Vitor, em memória. Mudou-se para Serra Talhada ainda criança. Teve uma 
infância simples, casando-se ainda adolescente, hoje divorciada, tem dois filhos e quatro 
netos. Sempre demonstrou interesse pela literatura, especificamente, por contos, novelas e 
romances. Admiradora de vários nomes da literatura brasileira e de grandes contribuintes na 
arte da ciência. Tem como área de pesquisa a desigualdade social e os movimentos sociais. 
Estudou na Escola Municipal Artur Viana, na Vila Jatiúca; Escola Antônio Timóteo, Escola 
Irmã Elizabeth e Escola Irnero Ignacio. Casou-se e passou alguns anos sem estudar, 
retornando e concluindo o ensino médio na Escola Agrícola do Pajeú, no período de 1999 e 
2001. É graduada em Serviço Social pela Faculdade de Ciências Humanas e Sociais em Serra 
Talhada - FACHUSST. Pós-graduada em políticas públicas pela Autarquia Educacional de 
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Serra Talhada - AESET e pós-graduada em Psicopedagogia pela Faculdade Única de Minas 
Gerais.É funcionária efetiva desta Casa desde o dia 4 de janeiro de 1999, na Câmara 
Municipal de Serra Talhada há 22 anos. Dedicava seu tempo livre aos estudos, está sempre 
em capacitação e se aventurando em novos aprendizados. Esteve como voluntária de 
assistente social no abrigo Ana Ribeiro e Associação de Pais e Amigos - APAE.Também 
esteve aconselhada por muitos anos em Conselho Municipal do Idoso, Conselho Nacional de 
Direitos da Criança e do Adolescente.”Então, Cecília, para mim é uma grande honra voltar a 
esta Casa e dar um Título de Cidadão a você, que é uma mulher guerreira, como muitas de 
nós aqui serra-talhadenses que lutam por dias melhores.Para aproveitar,  vou terminar com um 
poema da agraciada Cecília de Sousa Neto.   Lembranças. Ainda guardo na lembrança a casa 
onde eu nasci, no pé de serra construída, foi lá onde eu vivi todo meu tempo de criança, onde 
brinquei e cresci. Tempos da infância que não sai da minha mente, vida simples, mas 
contente. Vivíamos a brincar e lembrarei eternamente de tudo que vivi lá. As brincadeiras do 
alto dos pinheiros, na cachoeira, poço do tronco, Riacho Trapiá. Nada do mundo me faz 
esquecer as coisas do meu lugar. Hoje me lembro com saudade da vida que estive lá.”  Muito 
obrigado e boa noite a todos!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o senhor 
Joelson Vieira Brito para prestar homenagem ao seu pai, o agraciado Djaci Branquinho 
de Brito. Boa noite a todos e a todas. Em nome do meu pai e da minha família, agradeço a 
todos os envolvidos por essa honrosa homenagem. Há mais de 60 anos, Djamago já tinha 
escolhido ser um pajeuzeiro,  um serra-talhadense, e hoje nesta noite, por força de lei, ele se 
torna de fato e de direito um cidadão de Serra Talhada.Somos gratos a todos os vereadores 
que fizeram com que isso acontecesse. Quero destacar o nome de Zé Raimundo, um amigo de 
longas datas, que fez a indicação do meu pai. Obrigado, Zé! Farei um breve resumo através de 
um cordel de forma improvisada sobre um pouco da chegada de Djamago aqui em Serra 
Talhada. “Meu patrão, eu vou contar uma história do Sertão. Vou falar de um homem 
honesto, um singelo cidadão que dedicou a sua vida para nossa criação. Na era de 50, devido 
ao destino amargo, minha avó Joana Duarte e meu pai Djamago vieram da Paraíba residir 
nesse cenário. Vieram lá de Monteiro, deixaram o Torrão Amado, venderam o gado e terreno, 
os paiós e os roçados. Chegaram em Serra Talhada, atravessando o estado.Construiu minha 
família e, com a sua grande visão, deu muitos conselhos úteis, resolveu muitas questões. É um 
símbolo de humildade, um homem sem ambição. Djamago em Serra Talhada cultivou muita 
amizade. Aprendeu a fazer móveis com muita facilidade e hoje é o melhor marceneiro dessa 
cidade.” Parabéns por esse dia, pai! Saliento que esse título se estende também para nossa 
mãe, que veio lá de Flores. Posso dizer que, de Flores, é a flor mais linda que brotou no seu 
jardim, um símbolo de humildade e de fé, tal coisa assim. Uma mulher guerreira, um exemplo 
para nós tudinho. É isso, pai e mãe, rogamos a Deus que proporcione muitos anos de vida, 
com muita saúde e paz aos senhores. Temos muito orgulho de vocês, temos o prazer de contar 
suas histórias, temos muita sorte de tê-los como pais e te amamos. Mais uma vez, obrigado a 
todos vocês. Uma boa noite  e fiquem todos com Deus! O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa convida a senhora Neuma Antunes para prestar suas homenagens à agraciada 
Marta Cristina Pereira de Lira Fonte. Dou graças a Deus por esta noite! A Bíblia diz: “O 
senhor é a Terra, a sua plenitude, o mundo e tudo que nele há.” Então, por isso, ele é digno de 
toda honra, de toda glória e de toda adoração. E todos nós que estamos fazendo esse lindo 
momento somos também de Deus e isso é motivo de agradecer. Então início com os 
agradecimentos ao nosso Pai, que proporcionou essa noite, e por isso devemos nos alegrar e 
nos regozijar por esse momento. Excelentíssimo Senhor Ronaldo de Dja, que preside essa 
ilustração sessão;demais legisladores que compõem essa Casa, nossa prefeita Márcia 
Conrado, deputado Fernando Monteiro, o nosso grande líder Luciano Duque, vice-prefeito 
Márcio,  demais secretários e toda a família e amigos que fazem parte desse momento que 
com certeza entra aí para a gloriosa história da nossa cidade Serra Talhada. Hoje se outorgam 
títulos a pessoas e personalidades que abdicaram do seu convívio, da sua terra natal, para se 
dedicarem integralmente a contribuírem para o avanço da nossa Serra Talhada. Isso é motivo 
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de honra.A Bíblia também diz: “Dai honra a quem tem honra.” Então gostaria de parabenizar 
a esta Casa por essa ilustre homenagem e justa. Quero parabenizar também e pedir a benção 
da parte de Deus sobre a vida de todos vocês que deixaram suas marcas, que deixaram o seu 
trabalho, um serviço prestado à sociedade de Serra Talhada, e entraram para a história, e que 
com certeza continuaram contribuindo para o avanço da nossa terra. A todos os nossos 
homenageados. E agora eu peço licença a todos vocês para de uma forma especial me dirigir a 
minha amiga pessoal e a nossa secretária e de todos que fazem ali a Secretaria de Educação. 
Marta, eu quero confessar aqui que estou nervosa sim porque não é fácil. Eu fui incumbida 
aqui de uma grande missão e, diga-se de passagem, uma bem delicada, que é dentro de alguns 
minutos resumir a sua importância para esse momento em que vive a educação de Serra 
Talhada. E, quando se fala na educação de Serra Talhada, não dá para não relacionar ao nome 
Marta Cristina. Então pensamos em falar muito sobre você, na importância do seu trabalho, na 
importância da sua dedicação para o avanço de uma das coisas que consideramos mais 
importantes, mais linda e mais necessária na vida de um cidadão, que é a contemplação de 
uma educação digna, de uma educação justa e igualitária. Não dá para pensar em educação 
assim sem vislumbrar a imagem, a garra e o potencial de Marta Cristina. Já que não temos 
como descrever aqui todas as palavras que podem ser atribuídas a todo o seu trabalho deixado 
aqui em apenas um curto período de tempo, que a gente espera que ele se estenda para assim 
construir muito mais marcas boas e valorosas e transformadoras dentro do cenário 
educacional de Serra Talhada, irei dizer apenas uma palavra: coragem. Marta, coragem é 
você. Não dar para olhar para você e não ver todos os seus dias e em todos os seus momentos 
na sua lida diária sem também contemplar a palavra coragem. Você tem coragem de amar, 
tem coragem de despertar o amor, tem coragem de continuar e tem coragem de incentivar e 
fazer aqueles que estão desacreditados, dentro de vários contextos nosso mundo hoje, de que 
vale a pena fazer algo, mesmo que esse algo aos nossos olhos seja insignificante, mas ele fará 
a diferença. E tem uma equipe aqui que, por alguns motivos, não estão todos presencialmente, 
mas de coração estão. Estamos agradecendo a você porque nos ensinou a ter coragem, nos 
ensinou a acreditar e nos ensinou a caminhar, não tão somente caminhar, mas definimos onde 
a gente gostaria de chegar. E também nos ensinou que para chegar ao nosso objetivo, juntos, 
de mãos dadas e agarrados, nós chegaríamos muito melhores. Então, nossos agradecimentos e 
nossos parabéns a você por esse título. Você e também os demais agora são oficialmente 
nossos conterrâneos, são serra-talhadenses. Já eram de coração, sinal que dedicaram todo 
amor por essa terra e agora queremos dizer a você e a todos: sejam oficialmente bem-vindos à 
terra que tem aí muitos nomes, terra do coração da gente, mas sejam oficialmente bem-vindos 
a essa Serra Talhada, que é olhada por Deus e que vai continuar avançando para o bem de 
todo nosso povo. Muito obrigada! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o 
senhor Deputado Federal Fernando Monteiro para prestar suas homenagens aos 
agraciados. Boa noite a todos! Queria cumprimentar aqui a prefeita Márcia Conrado e Breno, 
seu marido. Queria cumprimentar Márcio Oliveira, o vice-prefeito; Queria cumprimentar 
Luciano Duque, o ex-prefeito. Queria aqui saudar cada agraciado: Carlos Alberto, Carlos 
Roberto, Cecília de Sousa, Cristiano, Djaci, Karina, Marta, Mônica, Poliana e Cristiano 
Menezes. Queria saudar o Presidente da Câmara Ronaldo e todos os vereadores aqui 
presentes: Gin, Agenor, China, Nailson, Zé Dida, Romério, Vandinho da saúde, André, 
Rosimério, meu amigo Manoel Enfermeiro, Zé Raimundo, Alice, Antônio Rodrigues. Quero 
dizer da satisfação de hoje poder aqui estar nesta Casa falando para as pessoas que vão 
receber o título de cidadão de Serra Talhada. Eu costumo dizer que uma cidade sempre é um 
filho nosso, muitos acho que é mãe, que é pai, mas eu levo como filho porque nós podemos 
amar vários filhos. A gente ama a nossa terra natal, a gente ama a terra onde nós colocamos 
carinho e colocamos amor. Aqui entre os homenageados de hoje tem alguns secretários do 
governo e o que é que ele faz de diferente? Eles fazem com amor. Eles fazem Karina, com 
dedicação. E essa paixão, esse amor dos outros que colocaram no comércio, no seu trabalho, 
na amizade, mostraram que amava Serra Talhada, e que mereciam ser abraçados por Serra 
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Talhada. E aí os vereadores compreendidos que esses cidadãos que poderiam amar sua cidade 
mereciam receber esse título. Vir hoje aqui para mim é um motivo de satisfação, satisfação de 
poder fazer parte de um grupo que, independente de eu estar aqui ou não, ama Serra Talhada. 
Serra Talhada para mim, falei a pouco, aqui é um lugar diferente, um lugar de pessoas 
guerreiras, um lugar Marta, que as pessoas quando passam aqui se entusiasmam, querem ficar, 
querem morar, querem criar seus filhos, e isso tudo se deve ao povo de Serra Talhada, isso 
tudo deve a garra do povo de Serra Talhada. A quem deve isso? A quem deve isso? Ao amor 
do povo Serra Talhada. Vocês hoje aqui recebem uma homenagem com amor, recebem uma 
homenagem com carinho, recebem uma homenagem minha amiga Márcia, que vocês são 
guerreiros feito o povo de Serra Talhada. Estar aqui hoje homenageando Karina, essa mulher 
que tanto contribui com seu amor por Serra Talhada. Muitas vezes acompanhar político não é 
fácil, porque o político tem a obrigação de transformar sonhos em realidades, o político tem 
que estar ausente de casa, o político muitas vezes não vê os filhos crescerem. E aí quando a 
gente tem uma pessoa como Karina, dedicada ao serviço público, dedicada a transformar 
como Cristiano, os sonhos em realidade. E aí Karina, essas homenagens eu quero render a 
você em nome de todos os outros, servem para mostrar que vale a pena mudar a vida das 
pessoas, que vale a pena contribuir para melhorar a vida das pessoas e que vale a pena 
construir sonhos. Quando eu vejo esse grupo de vereadores aqui fico feliz pela união, não pela 
união eleitoral, mas sim a união de políticas públicas. Cada vereador aqui que eu conheço 
sempre está brigando pelo seu povo, sempre estão brigando pela melhoria de sua cidade. E aí, 
eu tenho muito orgulho Ronaldo, de poder vir aqui mais uma vez a Câmara de vereadores, 
pois vocês são verdadeiramente os representantes do povo, vocês são os que recebem a 
primeira demanda, vocês são as pessoas que começam a construir o sonho e virar realidade e 
têm todo o meu respeito. Mas hoje, o dia é de vocês, o dia é de render homenagens a cada um 
desses que eu citei, que merecem toda homenagem do mundo, porque vocês são os 
verdadeiros guerreiros aqui de  Serra Talhada. Mas eu quero terminar minhas palavras 
dizendo que é muito bom trabalhar com vocês, é muito bom lutar por Serra Talhada e que eu 
venho aqui revigorado, venho aqui animado e venho aqui com a certeza que com muita luta, 
determinação e a coragem Breno, desse povo de Serra Talhada a gente faz o longe ficar perto. 
Muito obrigado e uma boa noite a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o 
senhor Ex-Prefeito Luciano Duque de Godoy para prestar homenagem a sua esposa 
Karina Rodrigues. Boa noite a todos e a todas! Nesse ato, eu queria cumprimentar a prefeita 
Márcia Conrado, seu esposo Breno. Queria cumprimentar o vice-prefeito Márcio Oliveira. 
Queria cumprimentar o Presidente da Câmara e, em nome dele, eu comprimento todos os 
vereadores presentes. Queria agradecer aos vereadores pelo reconhecimento das pessoas que 
têm relevantes serviços prestados à nossa terra e desta forma, neste momento, vocês 
reconhecem tudo aquilo que fizeram de bom para o nosso povo. Eu queria citar o nome de 
cada um desses homenageados: Carlos Alberto das Neves, Carlos Roberto Batista, Cecília de 
Sousa Neto, Cristiano Menezes, Djaci Branquinho, Edmilson Vasconcelos, Francisca 
Joaquina, Karina Pereira Rodrigues, minha esposa; Marta Cristina; Mônica Ferreira e Poliana 
Nunes Ferraz.É um orgulho enorme para mim, enquanto ex-prefeito, participar dessa 
homenagem, porque ela tem um simbolismo especial. Nós temos aqui cidadãos serra-
talhadenses que tem uma história de vida, de prestação de serviços à sociedade. Mas muito me 
orgulha, nesse momento, receber esse título minha esposa Karina, a quem dedico essa noite, 
pelo amor e pelo respeito que temos um pelo outro. Karina, antes de tudo, você já era uma 
cidadã serra-talhadense. Você está recebendo um título honorífico, mas você já estava no 
coração do povo dessa terra. Queria cumprimentar o deputado Fernando Monteiro, que tem 
sido um parceiro importante na construção da nossa história recente e agora presente com a 
nossa prefeita Márcia Conrado. Queria cumprimentar e agradecer aos personagens 
importantes que participaram do nosso governo, figuras que prestaram serviços e que 
contribuíram enormemente para o sucesso do que foi o nosso governo e fizeram com que 
Serra Talhada pudesse avançar a números importantes no interior e no estado de 
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Pernambuco.Como não falar de Mônica Cabral, essa mulher guerreira que cuidou da política 
para as mulheres,  tornou-se uma referência e transformou Serra Talhada numa referência em 
desenvolver e aplicar políticas contra a violência da mulher. Através dela, nós implantamos o 
CEAM – Centro de Acolhimento a Mulher, aqui em Serra Talhada, o Centro de Acolhimento 
das Mulheres. E a prefeita Márcia Conrado está construindo agora a sede própria do CEUM, 
que muito nos orgulha. Queria cumprimentar também o Cristiano Menezes, esse novo cidadão 
serra-talhadense que tem uma história que se confunde com tudo aquilo que nós construímos. 
Porque quando você fala em obra, Márcio, tem a mão do baixinho ali. Ou seja, quando a gente 
vê as ruas sendo calçadas, pavimentadas; os prédios sendo construídos, isso tem uma marca 
indelével da sua coragem, da sua determinação e principalmente da sua ranzinzisse. É 
brincadeira, Cristiano. Queria cumprimentar também a Marta Cristina, essa figura que muito 
admiro. Estivemos na terra dela essa semana. Queria cumprimentar a mãe dela e a família. 
Dona Áurea, é um orgulho tê-los aqui no seio da nossa terra e agora a senhora tem uma filha 
serra-talhadense. Eu disse a Karina que estava preocupado. Ouviu, Márcia? Porque eu tinha 
escolhido casar com a mulher do Belmonte e agora ela é de Serra Talhada. De certa forma, 
resolveu minha vida, porque agora eu tenho uma mulher em casa serra-talhadense. Então, a 
todos vocês homenageados, sintam-se orgulhosos nesta noite, porque cada um e cada uma de 
vocês aqui construíram uma história, construíram uma família, prestaram serviços ao povo de 
Serra Talhada, mas fundamentalmente dedicaram amor a esta terra. Isso nos faz, enquanto 
político, nos orgulharmos em trazer, numa noite como esta, o reconhecimento por tudo aquilo 
que vocês nos proporcionaram. Agradeço a Deus pela oportunidade de estarmos aqui nesta 
noite comemorando o sucesso e a vida de cada um de vocês. Porque você, que se transforma 
serra-talhadense, você verdadeiramente é um cidadão de sucesso, porque Serra Talhada 
mudou a sua história. Como disse aqui Nelma, a cidade, que era do coração da gente, foi se 
transformando na cidade do futuro e na cidade que cuida do povo. E nós, irmanados e de 
mãos dadas, vamos continuar fazendo desta terra uma terra que nós possamos nos orgulhar 
cada vez mais, agora sob o comando a nossa mulher, amiga e prefeita, que governa pela 
primeira vez na história, uma mulher está dando conta do recado. E a ela eu desejo parabéns 
também por participar dessa solenidade de homenagem a esses novos cidadãos serra-
talhadenses. Quem não transferiu o título, vamos pedir, viu, Márcia. Afinal de contas nós 
somos políticos. Não é, Zé Raimundo? Já que são cidadãos serra-talhadenses, tem que votar 
aqui também. Então, que Deus abençoe a todos. Muito obrigado! O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa convida a senhora Prefeita Márcia Conrado para prestar as 
homenagens aos agraciados. Boa noite a todos e a todas. Gostaria de começar 
cumprimentando o meu grande amigo Agenor de Melo, Izidório, Romério do Carro de Som, 
Antônio da Melancia, Alice Conrado, Nailson, o meu grande amigo e líder Luciano Duque, 
Fernando Monteiro, esse deputado federal sempre presente em Serra Talhada, que esteve 
conosco em um grande evento sexta-feira e, em menos de uma semana, já se encontra em 
Serra Talhada. Fatos e ações mostram o seu compromisso com Serra Talhada e nós 
agradecemos. Cumprimento o Ronaldo de Dja, Presidente da Câmara; Zé Raimundo, o vice-
prefeito Márcio, Vandinho da Saúde, André Maio, Manoel Enfermeiro, Rosimério de Cuca, 
China Menezes, Édiva, que é minha prima, em nome de todos que estão aqui presente. 
Gostaria de cumprimentar também o meu esposo Breno Araújo, os secretários do governo que 
aqui se fazem presente, em nome de seu Carlito, em uma noite maravilhosa, onde a gente está 
homenageando: Carlos Alberto, Carlos Roberto, Cecília de Sousa, Cristiano Gomes, Djaci 
Branquinho,minha grande amiga Karina Pereira, Marta Cristina, Mônica Cabral, Poliana 
Nunes e o Bastião danado Cristiano Meneses. Que honra para Serra Talhada, Maria, ter 
pessoas que se dedicaram tanto hoje sendo reconhecidos como cidadãos serra-talhadenses. O 
reconhecimento é a forma mais sutil de gratidão, é ter a certeza que todo o esforço realizado 
valeu a pena. Então, nesse momento, sintam-se felizes. Hoje nós serra-talhadenses nos 
alegramos porque a família de Serra Talhada está crescendo. Estamos diante de grandes 
homens e de grandes mulheres, que não trabalharam para serem reconhecidos, mas que 
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realizaram aqui em Serra Talhada, diariamente, um trabalho que merece e que está sendo 
reconhecido. Cada um com sua particularidade, cada um com sua forma de ser, mas que 
somam esforços para construção de uma Serra Talhada cada vez mais digna e respeitosa. 
Felizmente chegou o dia da minha grande amiga Karina Rodrigues, a quem eu tenho a 
satisfação de aqui reconhecer o seu empenho na caminhada que estamos trilhando há anos. 
Em seu nome, parabenizo também e reconheço o trabalho da secretária de educação Marta 
Cristina, do secretário de obras e infraestrutura Cristiano Meneses, da Mônica Cabral, da 
Poliana Ferraz, da Cecília Neto, da Francisca Félix, do Djaci Brito, do Edmilson Pereira, do 
Carlos Batista, do outro Cristiano e Carlos das Neves. Todos vocês são merecedores de 
receber o Título de Cidadão Serra-talhadense para que esse ciclo seja completo e que vocês 
possam sentir verdadeiramente orgulho de ser filho desta terra que tanto amamos, pois aqui 
vocês estabeleceram laços de amizade e também de família. Então assim, Antônio Rodrigues, 
finalizo minhas palavras citando o autor Augusto Branco. “Em todas as vitórias, em todas as 
conquistas, o reconhecimento e o abraço mais gostoso é sempre o da pessoa amada.” Por isso, 
sintam-se abraçados e amados por todos os filhos da nossa amada Serra Talhada. Muito 
obrigada! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa concede a palavra ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Boa noite a todos e a todas! Senhor Presidente, senhores 
vereadores, Vereadora Alice Conrado, saúdo neste momento a nossa Prefeita Márcia 
Conrado, o vice-prefeito Márcio Oliveira, o ex-prefeito Luciano Duque. Saúdo o Deputado 
Federal Fernando Monteiro, os ex-vereadores: Pessival Gomes, Sinézio Rodrigues, Vera 
Gama; e o Vereador licenciado Antônio Rodrigues. Quero saudar o radialista Anderson 
Tênnens, em nome dele saúdo toda imprensa serra-talhadense. Meus amigos e minhas amigas, 
como eu sou um sonhador e acreditei nos meus sonhos, realizei esse sonho chegando a esta 
Casa como parlamentar, cheguei de novo renovando o meu mandato como representante do 
povo de Serra Talhada, graças a Deus. Não é diferente de Marta Cristina, de Cristiano 
Meneses e de todos os homenageados que estão sendo homenageados neste momento nesta 
Casa. Mas em especial, eu falo àqueles dois que foram homenageadas através de Rosimério 
de Cuca, que entrou com decreto legislativo dando esse título de cidadão a essas duas pessoas: 
Marta Cristina e Cristiano Menezes. Tenho certeza que também como os outros 
homenageados vocês também tinham esse sonho, e hoje esse sonho Graças a Deus está sendo 
realizado, chegou o dia D. Chegou o momento de vocês dizerem: “hoje sou filho de Serra 
Talhada, sou um serra-talhadense como todos que aqui estão.” Mas nada vem do além, nada 
vem de graça, essas homenagens são pelos seus feitos, pelos seus relevantes serviços 
prestados ao povo de Serra Talhada, a sociedade. Sinto-me emocionado em fazer parte dessa 
conquista de vocês. Muito obrigado, meu Deus! Como Jesus derramou chuva na noite de hoje 
aqui na nossa Terra, que derrame bênção em todos os momentos da vida de todos vocês, 
muito obrigado. Muito obrigado a todos, boa noite. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Boa noite, meu presidente. Com a 
ex-vereadora Vera Gama eu queria agradecer aqui a presença de todos vocês, dizer que um 
momento desses é muito importante. Queria agradecer a presença da prefeita Márcia Conrado 
nos honra, Doutora Márcia Conrado e seu esposo Breno. Quero agradecer ao meu 
amigo/irmão, o ex-prefeito Luciano Duque de Souza. Queria agradecer aqui a presença do 
Deputado Federal Fernando Monteiro, muito obrigado Fernando, tenho muito apreço por 
vossa excelência. Queria agradecer a todos vocês. Eu não vou citar o nome de todos vocês, 
que são muitos, e às vezes a gente pode se esquecer. Mas, é um dia ímpar hoje aqui em Serra 
Talhada, ter todos vocês aqui recebendo esse título de cidadão, isso é muito importante para 
nós serra-talhadenses Alexandre. Nós temos a grande responsabilidade de passar pela Casa e 
conhecer as pessoas. Saber quem são as pessoas aqui Dejamago, que se fazem presentes, que 
fizeram por Serra Talhada e vão fazer muito mais que são vocês. Às vezes somos criticados, 
Marta, porque dizem que o vereador só serve para dar Título de Cidadão e nome de rua. Mas 
eu me orgulho com isso, eu me orgulho do trabalho e da responsabilidade que nós temos aqui 
para representar todos vocês. Vocês prestam um trabalho digno e leal, nós sabemos disso e a 
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sociedade sabe disso. A sociedade sabe disso Vera Gama, meu amigo Sinézio Rodrigues, meu 
amigo Antônio Rodrigues e meu amigo Pessival Gomes, nós sabemos o que têm feito. Mas a 
gente fica muito honrado com essas pessoas que estão recebendo o título de cidadão hoje, e 
vou citar o nome deles aqui: Carlos Alberto, o popular Beto; Carlos Alberto Batista, o popular 
Carlos Caiçara, como o chamamos;queria agradecer aqui por uma funcionária daqui, Cecilia, 
está de parabéns e agradecer por este momento ímpar; Cristiano Menezes, agradeço por este 
trabalho que você tem feito aqui para Serra Talhada. Meu presidente, é muito importante 
quando o senhor bota os servidores daqui. Cristiano Menezes, nós sabemos dos nossos 
embates, das nossas cobranças, que nós cobramos a vossa excelência. Sabemos aqui de 
Dejamago que é uma pessoa que sempre tem feito um grande serviço, sempre tem feito muita 
briga no poder do esporte. Eu conheço Dêja, que é um torcedor fanático do Serra Talhada e a 
gente agradece Dêja. Edmilson que presta tantos serviços. Francisca Joaquina. Karina 
Rodrigues não se fala, eu tive o orgulho e a honra de ter trabalhado com essa grande guerreira, 
e não é missa de corpo presente é porque eu sei o que você tem feito por Serra Talhada, 
Karina, sei do trabalho e o desempenho que você tem feito por Serra Talhada. Isso nós 
sabemos da responsabilidade que você tem feito, que você na época que seu marido era 
prefeito nós sabemos o trabalho e de muitas noites que você não dormia para atender a 
população de Serra Talhada. Então quero parabenizar aqui e dizer que continue sendo essa 
mulher guerreira, firme, forte e com muito punho no que faz. Queria agradecer aqui Marta 
Cristina, você está de parabéns junto com sua mãe, que quando você chegou aqui em Serra 
Talhada você sabe do empenho e da responsabilidade que você tinha para assumir o que hoje 
você está assumindo e graças a Deus. Deus sabe o que faz. Quero lhe parabenizar por tudo 
que você faz na Secretaria de Educação, grande responsabilidade. Mônica Cabral, gente fina, 
tenho o maior respeito por essa jovem batalhadora e respeitadora pelo direito das mulheres. 
Mônica, você tem feito tanto pelas mulheres, eu sei do trabalho e sei do desempenho que você 
tem feito para sempre fazer um grande trabalho e estar na ponta. Então quero parabenizar 
você Mônica. Poliana Nunes, agradeço pelo trabalho e por tudo que tem feito na educação. 
Então a gente fica muito tranquilo com isso que nós estamos fazendo hoje e agradeço a Deus 
por esse momento. Mas aí Luciano tinha que dizer aqui a todos vocês, agradeço concurso que 
você fez aqui em Serra Talhada, que nós ainda vamos dar muitos títulos de cidadão a muitas 
pessoas que vêm de outras cidades, que trabalham aqui em Serra Talhada, que foi onde 
arrumaram seu emprego através do concurso público direito e de responsabilidade que você 
fez Luciano. Tenho certeza, que já fui cobrado hoje por pessoas que moram aqui em Serra 
Talhada, que trabalham em outra cidade, que moram em outra cidade e hoje estão trabalhando 
aqui, então a gente sabe o que foi feito, o que estamos fazendo e vamos fazer muito mais por 
todo povo de Serra Talhada. Então, esse título de cidadãos que vocês estão recebendo hoje 
Doutor Breno, é de grande responsabilidade, de grande respeito que a gente vai sair hoje aqui 
com a consciência tranquila do que vocês fizeram. Anabel nós não sabemos de tudo, mas 
quem sabe é o Pai Eterno. Então, queria agradecer a todos vocês e dizer que fico muito 
honrado e continuem fazendo o trabalho de casa, que Serra Talhada é a cidade do coração 
gente. Muito obrigado e boa noite. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Mais uma vez, boa noite a todos e todas. Quero 
cumprimentar os colegas vereadores, na pessoa do nosso Presidente Ronaldo, a vereadora 
Alice Conrado. Quero cumprimentar nossa prefeita Márcia. Sejam bem-vindos você e seu 
esposo o Breno. Cumprimento o vice Márcio Oliveira, o ex-prefeito e amigo Luciano Duque, 
nosso amigo deputado Fernando Monteiro. Em nome de Cida, minha esposa, cumprimento 
todas as mulheres aqui presente. Quero, em nome de Cecília e Tata, saudar todos os 
secretários do governo aqui neste ato. Quero, em nome de Anderson Tennens, saudar toda a 
imprensa. Saúdo meu amigo Vereador licenciado Antônio Rodrigues, a ex-vereadora Vera 
Gama, Sinézio Rodrigues, Percival Gomes. Quero começar de forma especial saudando todos 
os homenageados e começar pelo homenageado que eu fiz a nossa indicação aqui, que é o 
meu amigo, posso dizer até tio Beto, Beto Bigodão, Beto do batucão, professor Beto, como é 
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chamado. Para gente é uma honra, Beto, você que deixou sua terra natal, Caruaru, para se 
doar ao mundo através do futebol e quis Deus que você viesse para aqui em Serra Talhada. 
Você que vem de uma família de três irmãos, um irmão gêmeo, inclusive, em memória. 
Casado com Graça, minha tia. E aí tem um ditado que diz que quem bebe da água de Serra 
Talhada parece que não esquece mais não. E você foi uma dessas pessoas, Beto. E para a 
gente é uma honra, você que muito pelo desporto aqui em Serra Talhada na época do 
Comercial. Carlito que está aqui e que é dos mais antigos, talvez tenha lembrança de Beto 
jogando pelo comercial. E aí você, mesmo indo para outros times, resolveu, há mais de 40 
anos, viver aqui em Serra Talhada e construir sua família, onde tem dois filhos: Kaline e Júlio 
César; suas netas: Bárbara e Beatriz. Então, Beto, sinta-se de fato e por direito um cidadão 
serra-talhadense, aquilo que você já tem no seu coração por tudo. Quero cumprimentar 
também e parabenizar meu amigo Roberto, Roberto Caiçara, como é conhecido. A gente sabe, 
Roberto, da sua alegria, da sua paixão por Serra Talhada. Há mais de 15 anos que, retornando 
também aqui para Serra Talhada, depois das minhas andanças pelo mundo da bola, tive o 
prazer de lhe conhecer e hoje ter de fato você como correligionário cidadão. Minha amiga 
Cecília, essa serra-talhadense que escolheu também Serra Talhada, assim como os outros, 
para se dedicar. E Vera, com muita sensibilidade, lhe concedeu esse título. Parabéns, Vera, 
pela indicação. Acho que Cecília é uma pessoa dedicada não somente a Serra Talhada e 
principalmente a esta Casa. É uma funcionária exemplar, cuidadosa e zelosa por tudo que tem 
feito aqui. Quero também cumprimentar esse baixinho que, como bem disse o Luciano, hoje, 
Cristiano, todo lugar em que a gente anda tem talvez um pedacinho não só seu, mas de toda a 
sua equipe. Você que soube, com muita maestria, construir e ter uma equipe que lheassessora 
muito. Eu sei disso que você tem um carinho muito grande por sua equipe, que sem ela 
também talvez você não chegasse a entregar tantas obras e obras com muita qualidade. Então 
parabéns por esse título. Ao Djaci Branquinho, o Djamago, Dja que muitos não sabem, Duda, 
mas eu conheço desde quando era criança, pois frequentava sua casa e muitas vezes brincava. 
Tem o Tido mago ali que não me deixa mentir. E eu brincava até com o Djamago, antes da 
sessão, que Deus que vocês fossem homenageado no dia que choveu. Está vendo, vocês são 
tão bons que trouxeram até chuva nesse momento de calor. Então, Dja, parabéns por esse 
momento. O Edmilson Vasconcelos infelizmente não pode estar aqui nesse momento, pois 
teve que ir a uma consulta em Recife que já estava marcada, mas manda um grande abraço a 
todos os vereadores por esse momento. À minha amiga Francisca também, parabéns por esse 
momento. Karina Rodrigues, de fato e de direito, você está sendo serra-talhadense. E é aquilo 
que o Luciano disse: você já era, porque quando você abraçou, há 8 anos atrás, com dedicação 
por cuidar de Serra Talhada, das pessoas, você mostrou seu compromisso. Então parabéns por 
esse momento, que agora tenho certeza que você vai cuidar ainda mais das pessoas aqui em 
Serra Talhada, como está fazendo lá na sua secretaria. Marta Cristina, sou suspeito em falar 
pelo carinho que tenho por você, mas não posso negar e não reconhecer que Serra Talhada 
deu um pulo na educação, na mudança, e você fez parte dessa mudança. Não desmerecendo 
nenhum outro secretário que lhe antecedeu, porque a gente sabe da dedicação. Mas você deu 
continuidade e soube trazer sua equipe para que, junto com você, mudasse a nossa educação. 
Então parabéns pelo seu trabalho e parabéns pelo título que você recebe hoje. Mônica Cabral, 
parabéns! Você é uma guerreira, mulher guerreira, como você costumava dizer. Eu conheço 
duas mulheres guerreiras: você que, à frente da secretaria, fez muito e minha amiga Vera 
Gama, que hoje está nesse time. E você, Vera, juntamente com Karina, Mônica e todo o 
pessoal do CEAM tem feito. E aí não é o momento, mas a gente tem que externar aquilo que a 
gente vem discutindo aqui na Casa. Vera, é lamentável a decisão de não colocar a delegacia 
da mulher aqui em Serra Talhada, a implantação, mas eu tenho certeza e vou aproveitar a 
presença do nosso deputado para pedir novamente, Deputado, que a gente possa estar 
brigando e não nos curvar diante da decisão… E aí eu quero dizer que é uma decisão, posso 
até está enganado, uma decisão política de não ter a delegacia da mulher aqui, porque 
tecnicamente, estatisticamente, Mônica e Vera já apresentaram que deveria ter. Por fim, 
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minha amiga Poliana, em que o Sinézio bem colocou que é uma educadora que tem 
transformado a vida das pessoas. Então, gente, eu quero parabenizar a todos e dizer que a 
gente sente muito orgulho de vocês como nossos conterrâneos de fato e de direito. Boa noite e 
muito obrigado a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador José Raimundo Filho. Boa noite a todos e a todas. Excelentíssimo senhor 
presidente, colegas vereadores, vereadora Alice, me permitam saudar todos em nome da 
Prefeita Márcia Conrado, do vice-prefeito Márcio, do ex-prefeito Luciano Duque e do 
deputado Fernando Monteiro, até porque todos já foram devidamente saudados. Eu gostaria 
primeiramente, senhores presentes, de agradecer ao presidente Ronaldo de Dja, a mesa 
diretora e aos 17 vereadores, pela decisão que nós tomamos recentemente em fazer a entrega 
dos títulos de cidadão e cidadã serra-talhadenses outorgados por esta Casa. Até porque tem 
deles aí desde 2012, 2013 e 2008. Em reunião do Presidente com 16 vereadores foi tomada a 
decisão que nós faríamos de fórmula modulado e por segmento a entrega dos títulos àquelas 
pessoas que prestaram e ainda prestam serviço a toda nossa comunidade. Então Ronaldo, eu 
queria fazer esse reconhecimento, até porque como o nobre colega Manoel Enfermeiro aqui 
mencionou que às vezes alguns perguntaram por que não era entregue e outros porque não 
dava importância. Mas a demonstração de que esta Casa tomou a decisão correta em outorgar 
a cada um de vocês que aqui estão é numa noite memorável como essa está lotada. Eu 
gostaria de agradecer aos colegas pelas escolhas, vou fazer apenas algumas poucas referências 
e vou me dirigir de forma pessoal daqui a pouco ao que eu concedi através do Decreto ao meu 
amigo Dêja. Mas dizer a Marta que nós ficamos felizes quando tramitou nesta Casa, e eu vou 
buscar o silêncio da noite para quê dentro daquelas conversas que nós tivemos nos momentos 
de turbulência e nos momento de aflição, do carinho e acima de tudo determinação que 
sempre vi você e da contribuição que você está dando a Serra Talhada. Permita-me fazer uma 
referência a Mônica, porque eu conheci Mônica ainda na FETAPE, quando trabalhava ali no 
embrionário da questão das brigas e das lutas pela mulher, juntamente com Vanete Almeida e 
vi aquela pessoa pequenininha ali nas reuniões que participava e depois tivemos a felicidade 
de Luciano trazer, enquanto Prefeito, para institucionalizar o trabalho em defesa da mulher. 
Cristiano, eu lá atrás dizia que um tocador de obra, um técnico exemplar, que muito 
enriqueceu a todos nós com a sua chegada e muita contribuição continuará dando a todos nós 
serra-talhadenses. A Karina, me permita fazer Karina, uma referência de forma especial, eu 
acho que não é nem 8 anos porque lá de trás como vice-prefeito Luciano já estava contigo, e 
eu pude observar em alguns momentos, principalmente quando estava Presidente desta Casa 
naqueles momentos de turbulência, de mudança, de ruptura inclusive, que estive algumas 
vezes na sua casa e até na casa de Seu João Duque, com você e Luciano e você é aquela 
pacificadora. Aquela que às vezes, Luciano como eu somos às vezes um pouco imperativo e 
até às vezes um pouco esquentado, e você sempre esteve presente nos momentos mais 
difíceis. Então você foi fundamental, primeiramente para ele no término do primeiro mandato, 
na recondução e principalmente na implantação de tudo o que de bom aconteceu em Serra 
Talhada e estamos tendo a felicidade você está compartilhando sua experiência como 
secretária. Então, eu falava com mãe hoje à noite e ela mandava um abraço para você, nós 
reconhecemos e sabemos da sua importância para Serra Talhada e para todos nós. Vou  falar 
de um rubro-negro doente, amigo, um ícone no setor de contabilidade de Serra Talhada, que 
desbravou, Roberto Caiçara, um amigo de muitas datas. Hoje falar de contabilidade é fácil, 
imagine falar 20 anos atrás, quando você liderava como lidera ainda hoje o Grupo Pajeú, 
então amigo Roberto só gratidão a você por tudo que você tem feito. Beto, goleiro, 
trabalhamos juntos, mais do que reconhecido a sua comenda para todos nós serra-talhadenses. 
A nossa amiga Poliana, nossa satisfação de tê-la aqui. Deixei por último para falar de Dêja, eu 
ainda menino Dêja, lembro que quando na segunda-feira vinha para feira com meu pai e com 
minha mãe, e quisera pai está aqui hoje para dar o abraço de felicidade que a gente se 
encontrava lá em dona Carminha. Dona Carminha é mãe de dona Socorro, viva hoje com 98 
anos, tinha ali uma lanchonete e fazia comida na segunda-feira, ali vizinho a tio Jorge, ali na 
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Rua Afrânio Godoy cruzamento com a Agostinho Nunes. Então Duda, Dêja se tornou amigo 
do meu pai. Meu pai e minha mãe tiveram a felicidade de Dêja e Dona Socorro darem Duda 
como afilhado e quando se dá afilhado é pela consideração. Mas o que trouxe o teu título 
Dêja, foi acima de tudo pelo homem reto que você é, um homem simples, um homem que 
construiu e constituiu uma família que nós temos a felicidade de estar todos os seus filhos 
aqui hoje, o nosso amigo Tidinho, Joelson, Duda, as meninas, enfim, um exemplo de homem. 
Apaixonado pelo futebol, brigamos muito enquanto Serrano, enquanto Serra Talhada, mas um 
homem que dedicou sua vida para cuidar da sua família, cuidar dos seus e emprestar a sua 
experiência no setor de movelaria de todos nós. Então não vou me estender, minha mãe pediu 
para dar esse abraço, meu pai eu sei que estaria muito feliz por essa concessão que nós 
fizemos a você. Permita-me saudar por último a nossa deputada Federal Marília Arraes, que 
muito nos orgulha Marilia esse gesto que você assim como Fernando estão fazendo de vir 
hoje aqui acompanhar o ato em que a Câmara faz hoje, Breno, nos engrandece. Dizer que a 
gente tem acompanhado a sua luta e que Deus proverá, porque os bons filhos Deus não 
esquece. Então a todos, queria como estamos na nossa Casa, terminar agradecendo a Cecília, 
Cecília que é servidora desta Casa, que desbravou, buscou conhecimento, lutadora. Tive 
vários embates com Cecília aqui, quer seja como vereador ou como presidente, da 
preocupação que ela tinha com a Casa, mas acima de tudo não se curvou diante das 
dificuldades e foi atrás do conhecimento, Patrícia. Patrícia que também aqui passou 
trabalhando, e essa outorga de hoje é um reconhecimento, eu tenho certeza Cecília que você e 
seus familiares estão muito felizes e muito mais estamos todos nós. Por fim, agradecer a 
Deus, que Deus possa continuar abençoando, que a paz possa reinar, que a palavra de Deus 
seja a única para todos nós, porque ele simplesmente nos amou e esperava de todos nós 
simplesmente esse gesto de nos respeitar e de nos amar. E, desta Casa reconhecer aqueles 
homens e mulheres que fizeram, fazem e farão pela nossa querida Serra Talhada. Muito 
obrigado e boa noite a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a Deputada 
Marília Arraes para fazer parte da mesa. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa 
a palavra à Deputada Marília Arraes para prestar as homenagens ao agraciado. É bom 
que a gente chega aqui e já vai no quente, né? Chegou, já chama logo para a gente fazer 
homenagem, é bom desse jeito, já pega o ritmo. Gente, boa noite!Queria agradecer aqui o 
convite de participar dessa solenidade que é algo que com certeza honra bastante a todos os 
agraciados, ser considerado, ser acolhido pela Câmara de Vereadores em nome do povo de 
Serra Talhada como cidadão e cidadãs serra-talhadenses e principalmente porque hoje, o 
momento que a gente vê do Brasil em que há cada vez mais desmontes, cada vez mais ataques 
aos direitos do povo brasileiro, ao serviço público que é prestado principalmente ao povo 
pobre do Brasil, o empobrecimento da nossa população que não tem mais condições de 
comprar uma carne, o pobre que antes viajava, tinha seu carro, tinha sua moto, via seu filho 
entrar na universidade, a universidade que veio da capital para o interior, a gente viu tudo isso 
acontecendo e hoje vê tudo escapando pelas nossas mãos, mas aqui em Serra Talhada a 
situação é diferente. Serra Talhada gera emprego, Serra Talhada tem desenvolvimento, graças 
a um projeto que prioriza de verdade as pessoas, prioriza quem mais precisa. Então ser 
cidadão e cidadã de Serra Talhada num momento como esse, sem dúvida alguma significa que 
contribuiu e contribui com esse crescimento e essa referência que Serra Talhada vem se 
tornando. E eu fico feliz também de estar aqui homenageando tanta gente que contribuiu e 
contribui com Serra Talhada, e contribuíram também com esse projeto, principalmente porque 
que a gente vê uma mesa cheia de autoridades e cheia de homens e com tão poucas mulheres, 
mas a mulher que está sentada na cadeira principal é a prefeita e está aí representando todas as 
serra-talhadenses.E já aproveitando que a gente está falando de mulher, não podia deixar 
também de dar os parabéns a todos os agraciados em nome de Karina Rodrigues que foi 
primeira-dama daqui, mas não era uma primeira-dama como as outras. Todo mundo sabe a 
importância que Karina tem e teve nesse projeto que leva adiante o desenvolvimento de Serra 
Talhada, que impulsiona a uma região inteira de Pernambuco, que vem cada vez mais se 
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tornando referência, então nada mais justo que Karina, vizinha daqui de Serra, agora 
oficialmente, porque acolhida pelo povo já tinha sido, oficialmente se torne cidadã de Serra 
Talhada. Então parabenizo a todos, Karina, parabenizo em nome de todos, queria parabenizar 
Karina por conta do trabalho que sempre desenvolveu, a dedicação que sempre desenvolveu e 
dedicou ao povo de Serra Talhada. Cumprimento a Câmara de Vereadores, e peço licença ao 
presidente, vou cumprimentar em nome do meu amigo Manoel Enfermeiro que é meu 
companheiro de partido, grande lutador também, cumprimento os vereadores e digo que a 
gente quando homenageia alguém, dá um Título de Cidadão a alguém, é muita 
responsabilidade.Eu já fui vereadora, fui vereadora por três vezes, hoje estou Deputada 
Federal, e toda vez que a gente ia dar um Título de Cidadão às vezes eu nem dava a ninguém, 
porque tinha toda essa responsabilidade de o que aquela pessoa vai fazer depois, a 
responsabilidade de se tornar cidadão daquela cidade, então que os vereadores homenageia e 
tragam essas pessoas para estarem cada vez mais caminhando lado a lado com o município.E 
a gente vai continuar também, porque eu não estou aqui sendo agraciada, mas já me considero 
cidadã de Serra Talhada de tanto que a gente vem, admira, muito mais do que estar junto, do 
que contribuir com o desenvolvimento, com o projeto, da maneira que a gente pode,porque 
como vocês sabem, quem não vota com o Governo Bolsonaro não tem condições de trazer 
muito vulto de orçamento, mas dentro do nosso possível, Serra Talhada foi uma cidade 
priorizada, como vocês sabem, cerca de metade das nossas emendas vieram para Serra 
Talhada porque a gente tem confiança no projeto, e eu fico feliz, porque faz parte da história 
de Pernambuco. A gente sempre viu o Sertão como sendo uma região difícil, difícil de trazer 
desenvolvimento, mas na verdade o que falta é vontade política, a gente vê que o povo do 
Sertão na verdade não é um problema, não é difícil, porque é um povo trabalhador, é um povo 
que se empenha no que faz e isso facilita muito o trabalho dos gestores e das gestoras. E eu 
espero, Prefeita Márcia, que a gente continue nessa caminhada e que numa próxima vez a 
gente tenha mais mulheres, seja na Câmara dos Deputados, seja como prefeita, como 
lideranças de uma maneira geral. É muito difícil para a gente. Eu estou dando a minha 
contribuição, você também já deu a sua, eu já tive uma menina, estou esperando outra e o 
nosso dever é formar mulheres conscientes e que ocupem o seu lugar com a firmeza que tem 
que ter. Parabéns a todos os agraciados e agraciados! Uma boa noite a todos! Falei tanto de 
Karina, Luciano Duque, que não falei de você, mas você está incluído quando elogiei tanto o 
projeto de Serra Talhada, todo esse desenvolvimento, você sabe que está incluído na minha 
fala, que você está no meu coração. Valeu gente! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
convida o Vereador Nailson da Silva Gomes e o Vereador Wallace Kleyton Caboclo 
para conduzir o agraciado Carlos Alberto das Neves para receber seu Título de Cidadão 
Serra-Talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Vereador Agenor 
de Melo Lima e o Vereador Antônio Dionízio da Silva para conduzir o agraciado Carlos 
Alberto Batista Alexandre da Silva para receber o Título de Cidadão Serra-Talhadense. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Vereador Romério Sena Brasil e o 
Vereador Carlos André Pereira de Souza para conduzir a agraciada Cecília de Sousa 
Neto para receber seu Título de Cidadã Serra-Talhadense. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa convida a Deputada Marília Arraes, o Vereador Rosimério Luiz Alves 
e o Vereador Manoel Casciano da Silva para conduzir o agraciado Cristiano Gomes 
Fonseca Meneses para receber o Título de Cidadão Serra-Talhadense. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa convida o Vereador José Raimundo Filho e o Vereador 
Nailson da Silva Gomes para conduzir o agraciado Djaci Branquinho de Brito para 
receber o seu Título de Cidadão Serra-Talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa convida o Ex-Prefeito Luciano Duque, a Prefeita Márcia Conrado, o Vereador 
Evandro de Souza Lima e o Vereador Manoel Casciano da Silva para conduzir a 
agraciada Karina Pereira Rodrigues para receber o seu Título de Cidadã Serra-
Talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Deputado Fernando 
Monteiro, o Vereador Rosimério Luiz Alves Costa e o Vereador José Raimundo Filho 
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para conduzir a agraciada Marta Cristina Pereira de Lira Fonte para receber o seu 
Título de Cidadã Serra-Talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo e a Vereadora Alice Pereira Lorena de Sá para 
conduzir a agraciada Mônica Ferreira Cabral para receber o seu Título de Cidadã 
Serra-Talhadense. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira e o Vereador Ednaldo Izidório Neto para conduzir Poliana 
Nunes para receber o seu Título de Cidadã Serra-Talhadense. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa convida o novo Cidadão Serra-Talhadense Carlos Alberto das Neves 
para fazer o uso da palavra. Boa noite senhores vereadores! Boa noite Fernando! Boa noite 
a prefeita da cidade! Boa noite o visse! Boa noite senhoras e senhores!É com muita gratidão 
que eu agradeço a esse quadro aqui de vereadores por ter votado em mim, e tem mais, tem 
mais quatro que votaram e que não estão nesse grupo, Sinézio Rodrigues, Vera Gama, 
Antônio de Antenor e Dedinha Inácio, esses aí completam essa equipe que votou em mim e eu 
agradeço muito, e agradeço por ter trabalhado também na Prefeitura com Gin Oliveira, eu sou 
muito grato por ele, foi meu chefe lá, Secretário de Esporte, Zé Raimundo também a mesma 
coisa, Secretário de Esporte, eu fui treinador do time dele também, Nailson Gomes que por 
sinal me fez essa homenagem. Então eu só tenho a agradecer a todo mundo que está aqui 
presente e muito obrigado por esse presente que eu ganhei hoje, que meu aniversário já é no 
próximo mês, então muito obrigado!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o 
novo Cidadão Serra-Talhadense Carlos Roberto Batista Alexandre da Silva para fazer o 
uso da palavra. Boa noite a todos vocês!Meu amigo Zé Raimundo, Ronaldo Romão 
Presidente desta Casa, demais vereadores, autoridades presentes, Deputado Fernando 
Monteiro, Deputada Marília Arraes e meus amigos, minha família, meu genro. Meu 
agradecimento primeiramente vai ao todo poderoso Deus,depois vai para o meu amigo 
Vereador Agenor de Melo Lima, que teve a iniciativa de propor o meu nome para esse Título 
de Cidadão Serra-Talhadense.Esse dia para mim é um dia muito especial, o título que esta 
Casa me deu, a generosidade que me concedeu, muito me honra, mas acima de tudo me 
comove pela forte simbologia que tem este título. Com esse dia vem um turbilhão de 
memórias acumuladas, algumas até já esquecidas, desde que cheguei aqui em 1983 quando 
decidi fazer de Serra Talhada o meu lugar, mas seria ainda mais correto dizer para os amigos, 
que não fui eu quem decide, foi decisão de Deus eu vim para esta cidade. Fico 
particularmente feliz por essa iniciativa de concessão desse título por parte do meu amigo 
Vereador Agenor de Melo Lima que tem suas origens em um dos povoados deste município 
que se chama Caiçarinha da Penha, quero dizer aqui, senhoras e senhores, que me sinto 
honrado e profundamente emocionado por receber esse Título de Cidadão. Vim de Recife 
com 24 anos e hoje tenho 39 anos só de Serra Talhada. Nunca imaginei que pudesse me 
apaixonar tanto por Serra Talhada como por minha cidade natal Recife. Ao longo desses 39 
anos vivendo em Serra Talhada, convivi com algumas pessoas que marcaram e mudaram a 
minha trajetória de vida, entre elas vários profissionais daqui de Serra Talhada com quem 
aprendi muito, pessoas que com seu trabalho, companheirismo, amizade e competência foram 
participando da construção da minha vida aqui em Serra Talhada. Recebo o Título de Cidadão 
Serra-Talhadense e me igualo àqueles que nasceram nesta cidade, é um prêmio que recebo 
com muito orgulho, além de qualquer motivo que possa ser destacado. Quero destacar aqui a 
importância da minha esposa Nancy, uma companheira de todos os momentos e que também 
vindo de Recife para Serra Talhada se impôs com sua personalidade, competência e meiguice, 
inteligência e disposição de trabalho aqui junto comigo, trabalho esse que era cuidar dos 
nossos filhos Érica, Eberton e Elisângela e agora mais dois netos Pedro e Gabriel. Quero 
também destacar aqui a importância de um grande empresário que confiou no meu trabalho e 
me trouxe para Serra Talhada há 39 anos, o senhor Antônio Alves Filho, mais conhecido 
como Antônio Caiçara, e até hoje continuo a frente da contabilidade das empresas dele. 
Agradeço a essa Câmara Municipal e a todos os vereadores aqui presentes por ter aprovado 
meu nome. Agradeço a presença de todos por esta honraria e a todos meus amigos aqui 
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presentes que vieram participar junto comigo da minha alegria. Muito obrigado! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a nova Cidadã Serra-Talhadense Cecília 
de Sousa Neto para fazer o uso da palavra. Boa noite! Eu quero saudar os deputados 
Marília Arrais e Fernando Monteiro, saudar o presidente da Câmara Ronaldo e todos os 
vereadores, o vice-prefeito Márcio, a prefeita Márcia, o ex-prefeito Luciano e saudar, em 
nome de seu Agenor, todos os homens aqui presentes. Em nome da vereadora Alice, saudar 
todas as mulheres e boa noite. Estou nervosa, pois eu nunca falei aqui. Este momento é de 
muita gratidão principalmente a Deus por me proporcionar viver esse momento. E também 
expressar minha gratidão à ex-vereadora Vera Gama, que propôs a concessão do meu Título 
de Cidadã Serra-talhadense, gratidão por ter sido aprovado por esta Câmara Municipal, da 
qual sou funcionária há 22 anos e, por indicação da mesma, eu estive como conselheira, por 
muitos anos, do Conselho Municipal do Idoso, Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
Adolescente, Conselho de Turismo e Cultura e ainda estou conselheira do Conselho 
Municipal de Educação, Conselho de Turismo e Conselho de Políticas Públicas de Cultura do 
Município. Em 2014, recebi o convite dos professores Dierson Ribeiro e Alberto Rodrigues 
para fazer parte do Instituto Histórico e Geográfico do Pajeú, cujo presidente é o senhor 
Augusto Martins, ex-vereador de Afogados da Ingazeira, do qual eu estou secretária. Em 
2018, também recebi um convite para fazer parte da Academia de Letras do Sertão 
Pernambucano - ALESPE. Em 2019, também entrei para a Academia serra-talhadense de 
Letras - ASL, na qual sou secretária também. Finalizando, sou grata por oficialmente passar a 
ser cidadã desta terra, que a tempo me recebeu de braços abertos como sua filha 
adotiva.Tenho gratidão por ser recebida de braços abertos em todos os locais deste lugar, 
razão pela qual tenho tentado corresponder esse carinho a altura, realizando tudo que sei e 
posso em prol do bem de Serra Talhada em todos os aspectos, sobretudo, culturalmente 
falando. Muito obrigada! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o novo cidadão 
Serra-talhadense Cristiano Gomes Fonseca de Meneses para fazer uso da palavra. Boa 
noite a todos! Quero cumprimentar a prefeita Márcia Conrado, o vice-prefeito Márcio 
Oliveira, o ex-prefeito Luciano Duque, o deputado federal Fernando Monteiro, a deputada 
Federal Marília Arraes e em nome de Ronaldo de Dja, Rosimério de Cuca e Dona Alice 
cumprimentar todos os vereadores. Em nome de minha esposa cumprimento todas as 
mulheres aqui presentes e todos os demais. Em nome de Carlito cumprimento todos os 
homens, em nome de Rochany e Anderson toda a imprensa. É uma satisfação enorme estar 
aqui hoje. Eu escrevi porque eu acho que não era possível esquecer nada que deveria ser dito 
hoje aqui. A emoção é enorme. Desde que fui plantado aqui pelo Ex-Prefeito Luciano Duque 
jamais tive sentimento de forasteiro. A vontade dele de fazer o melhor possível por sua cidade 
e a pergunta que me fez não me permitia ser apenas um secretário técnico, eu precisava 
colocar aquele sentimento no meu dia a dia. Ele me perguntou:“está disposto a me ajudar a 
realizar tudo o que sonho?” Veja o tamanho da responsabilidade que eu tinha. Espero ter 
ajudado de alguma forma. Ao longo da minha caminhada, além de boas e verdadeiras 
amizades, finquei duas fortes raízes que para toda a vida me ligarão à Serra Talhada, meus 
filhos: Zilmar neto e Maria Antônia, serra-talhadenses de nascimento. Logo que cheguei por 
essas terras, alguns se referiam a Cristiano Meneses como o “forasteiro da republiqueta de 
Belmonte.” Para os mais sensatos, após algum tempo, de onde vim já não era mais problema, 
mas faltou um pouquinho de história, esqueceram de dizer que a vila de Belmonte já foi 
distrito de Vila Bela, ou seja, estamos unidos não apenas por uma linha divisória ou pelas 
relações diárias que há muito tempo existem, mas pelo nascimento das duas, uma dando 
origem a outra. E veja o que ironia, não sou Belmontense do ponto de vista de nascimento e 
concessão de título, nasci no Juazeiro do Norte, aos 30 dias de nascido fui morar em 
Belmonte, com 13 anos de idade ganhei o mundo para estudar e trabalhar e hoje me torno 
cidadão serra-talhadense, ou seja, sou mais serra-talhadense do que belmontense. Tenho o 
mesmo amor pelas duas cidades, mas por aqui é temperado com a responsabilidade de ajudar 
nas ações e decisões de transformar nossa terra num lugar sempre melhor, o que me deixa 
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muito satisfeito. Chegar hoje aqui sendo reconhecido por vossas excelências, que tão bem 
representam o povo, como filho desta terra não foi fácil, foi preciso trabalhar com o 
compromisso que vocês desejam e que Serra Talhada merece, foi preciso adquirir o respeito 
de homens e de mulheres de bens em cada canto desta cidade. A vocês vereadores, o meu 
muito obrigado é pouco, em especial ao companheiro Rosimério de Cuca que propôs esta 
honraria. A forma que tenho de retribuir é com dedicação, entusiasmo, responsabilidade e 
muito amor em cada tarefa que a mim for delegada, contem comigo. Quero parabenizar os 
demais novos serra-talhadenses que hoje recebem esse título. Agradeço aos colegas que me 
ajudaram até hoje, em especial aos da Secretaria de Obras. Os que estão e os que passaram, 
pois sem vocês tudo teria sido ainda mais difícil. Quero agradecer a prefeita Márcia Conrado 
por permitir que eu continue fazendo parte da equipe de homens e mulheres que se entregam 
diariamente a construir uma Serra Talhada cada dia melhor, criando oportunidades para todos. 
Agradeço a minha esposa pela paciência e dedicação, sem sua ajuda seria impossível realizar 
minhas tarefas diárias, muito obrigado por tudo. “E repito do fundo do meu coração: jamais 
me senti forasteiro.” Como disse no início, amor e responsabilidade que vi nas palavras 
Luciano Duque quando me chamou, e estes mesmos sentimentos vejo na continuidade dada 
por Márcia Conrado, não me permite ter qualquer sentimento ruim para atrapalhar o que 
viemos de fato fazer aqui, que é seguir cuidando de você, porque Serra Talhada é a cidade do 
coração da gente e o futuro é aqui. Obrigado, Serra Talhada. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a nova cidadã serra-talhadense Karina 
Pereira Rodrigues para fazer o uso da palavra. Boa noite a todos e a todas! Todos sabem 
que eu nunca gostei de microfone, né? Queria cumprimentar Ronaldo, a todos os vereadores, 
ao Deputado Federal Fernando Monteiro, a Deputada Federal Marília Arraes, a nossa Prefeita 
e amiga de coração Márcia Conrado; queria cumprimentar meu filho e meu irmão Alexandre 
em nome de toda minha família, a minha mãe que se encontra em casa, mas é meu amor, é 
meu tudo, cumprimentar meu primo Pessival Gomes, da família dos Pereira, queria 
cumprimentar em nome de tantas amizades que eu pude fazer aqui nessa terra Serra Talhada a 
minha amiga Cibele, que eu externo essa gratidão por essas amizades a todos que fizeram o 
Governo Luciano Duque, porque foi construído de boas amizades, a Cidinha também essa 
grande amiga e por último ao meu esposo Luciano, esse homem que tem nos demonstrado 
diante da família muita dedicação, que temos sido um ao outro companheirismo, fé, amor, 
isso faz parte de tudo, do que eu e você representa, Luciano, eu só tenho a agradecer há 14 
anos quando você foi me buscar na Pedra do Reino, foi buscar, minha gente, eu vou levar para 
tirar o protocolo, de roupa rasgada, dois buracos no sovaco, calça rasgada, mas o amor falou 
mais forte.Gostaria também, não poderia esquecer tantos amigos que aqui nessa casa se 
foram, que fizeram parte dessa Casa com a ex-vereadora e minha amiga Vera Gama, Dedinha 
Inácio, seu Edmundo, Paulo Melo, desculpe se eu esquecer de alguém, é porque está vindo, 
Pessival meu primo, Sinézio, que tanto contribuíram junto a essa Casa, e queria cumprimentar 
minha amiga Alice Conrado que hoje recebi uma ligação logo cedo, que mesmo estando 
operada disse que não poderia faltar e foi de umas amigas que há 14 anos fui recebida na sua 
casa com Isivaldo Conrado que também fez parte dessa Casa. Então são construções, gente, 
como essa, que nos dá força de boas amizades, mas eu fiz meu discurso, como eu disse eu não 
sou muito boa de microfone, e vou ler algumas coisas. Estou aqui nesta noite muito honrada e 
feliz por receber esse título, reconhecimento que esta Casa concede a quem tem relevantes 
serviços prestados a Serra Talhada e isso me deixa emocionada por fazer parte dessa terra que 
tanto amo, terra que eu tenho no coração há 14 anos. Quem me conhece sabe que sou natural 
de São José do Belmonte, mas há 14 anos adotei Serra Talhada como minha casa, um lugar 
onde construir minha família e onde vivo ao lado do meu esposo Luciano Duque e dos meus 
filhos João Duque Neto, Gabriel que se encontra aqui e meus outros três filhos de coração que 
se encontram em Recife, Miguel, Gabriel e Rafaela, onde constituí uma família que me 
fortalece cada dia a servir ao povo de Serra Talhada,  porque se não fosse vocês, se não fosse 
nosso alicerce, a família, nós não estaríamos em pé. E não poderia deixar de agradecer 
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também a Deus, porque Ele está sempre dentro do nosso lar, nos guiando e nos fazendo fazer 
o melhor para o povo de Serra Talhada, e digo isso porque aqui fui acolhida por uma família 
com quem eu aprendi, em memória, minha sogra Dona Socorro que não está mais entre nós, 
mas que deixou um legado sem tamanho para toda a nossa família. Também não poderia 
deixar de falar desse homem que dispensa apresentações e que é tão querido e tão respeitado 
por sua gente, meu sogro João Duque. Essa família, que também é minha família, não apenas 
abençoou a minha união com Luciano, como também me ensinou o verdadeiro amor por essa 
terra.Aqui fiz amigos, aqui finquei raiz, Serra Talhada faz parte da minha história, sou uma 
mulher realizada por tudo que a vida já me proporcionou, mas a minha maior satisfação é 
poder contribuir para o desenvolvimento para o bem de Serra Talhada e do povo acolhedor 
dessa tão desse tão importante município, e externo a minha amiga Márcia que tem feito, tem 
dado continuidade, ao belo trabalho que foi construído há oito anos, Luciano, por você, e que 
essa guerreira, essa mulher, está mostrando fibra e amor por essa terra. Cadê Vandinho? 
Vandinho a quem também dedico por me dar esse título, mas também não poderia esquecer 
de Ronaldo, Zé Raimundo, Dedinha, que sempre falaram a mim que eu era merecedora desse 
título, muito obrigado meus amigos! E a todos. Vandinho, nunca fui de ter muita vaidade, 
sempre gostei de viver na minha simplicidade, mas hoje digo sem receio, estou muito 
envaidecida, agora me sinto ainda mais serra-talhadense e quero agradecer a você por 
apresentar a proposição aos demais vereadores e vereadora, a minha amiga Alice Conrado, 
por aprovarem esse título a mim concedido, que é de muita responsabilidade. Quero que 
saibam que honrarei o reconhecimento com muito amor e muita dedicação, que zelarei a 
confiança que esta Casa me dá ao tornar-me cidadã serra-talhadense, agora de fato e de 
direito. Estou muito feliz! E se eu já amo viver e trabalhar pelo bem da nossa Serra Talhada, 
vou fazer a partir de agora com ainda mais vontade e determinação. Serra Talhada já era 
minha casa e o meu lar, mas a partir de hoje é também a minha cidade de coração. É com 
muito orgulho que digo: sou cidadã serra-talhadense. E é com muito orgulho e gratidão que eu 
agradeço a todos vocês que aprovaram esse belo título que tenho recebido e podem ter certeza 
que honrarei e me dedicarei ao povo de Serra Talhada. Muito obrigada! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa convida a nova cidadã serra-talhadense Marta Cristina 
Pereira de Lira Fonte para fazer uso da palavra. Muito boa noite a todos e a todas! 
Prefeita Márcia, que honra você nos dá nessa noite depois de um dia tão cansativo, junto ao 
Doutor Breno, com as vossas presenças aqui. Muito obrigada por isso. Saúdo o amigo e 
presidente desta Casa Ronaldo, em nome do qual eu saúdo a cada um de vocês aqui na mesa. 
Queria muito ter tempo para falar da minha relação e do meu respeito por cada um de vocês, 
meus amigos. Boa noite ao Vereador e amigo Rosimério, meus cumprimentos, meus 
agradecimentos, pessoa a quem tenho a honra de trabalhar com sua esposa Beth e que, quando 
fez a indicação do meu título nesta Casa, eu fiquei pensando como seria nossa relação dali 
para frente. Quantas vezes teríamos que teimar pela educação, pelas suas reivindicações, mas 
sempre com cuidado de preservar essa consideração por essa indicação. Rosimério, muito 
obrigada! Em nome da minha mãe, Dona Áurea, professora dedicada  à educação por 35 anos, 
com quem aprendi a amar a educação e abdicar da vida particular para cuidar de outras 
pessoas. Eu cumprimento a todos os meus familiares que aqui estão presentes. Cumprimento a 
minha amiga Cibele e, em nome dela, a todos os companheiros de governo que aqui estão e 
aos que não estão. Agradeço mais uma vez a sensibilidade da prefeita Márcia, por tê-los 
convidado para estar aqui hoje, por ter essa consideração de estar conosco na noite de hoje. 
Todas às vezes, Cibele, que eu sofro algum tipo de crítica enquanto secretária, seja na mídia 
ou de forma particular, em relação à educação, eu fico me perguntando se fiz algo de errado e 
o que Cibele vai pensar disso. Pergunto-me o que Mariana pensaria caso eu tenha errado. 
Pergunto-me o que Luciano pensaria do suposto erro. E hoje me pergunto o que Márcia faria, 
se aprovaria minhas atitudes. E a você, Luciano, meu muito obrigada pela coragem de ter 
enfrentado tantas críticas e ter me trazido até aqui. Todas as vezes que alguém dizia: “Marta, 
aguenta. Não fica chateada não. Fulano só está chateado porque queria que Cicrano fosse o 
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secretário ou coisa parecida.” A minha resposta, para quem me conhece, sempre foi que eu 
não ficava chateada, porque eu era sim uma forasteira no sentido literal. A Forasteira é 
estranha, é de fora, e eu era, pois Serra Talhada não me conhecia naquela oportunidade. 
Crescia em mim o sentimento de responsabilidade e de muito medo de decepcioná-lo, chefe. 
E eu espero mesmo ter honrado com aquele convite que você me fez em Afogados tão 
inesperado. Assim como espero honrar daqui para frente a confiança da prefeita Márcia e de 
todos vocês que aqui estão e os que não puderam estar. A noite de hoje se torna mais especial, 
Karina, por dois motivos: primeiro porque, assim como Cristiano e vocês foram falando 
aqui,  eu pensava no que eu iria falar pela oportunidade de, sob o comando e a permissão da 
prefeita Márcia, ainda fazer parte da equipe de governo. Muito obrigada, mais uma vez! E 
segundo por poder dividir a noite de hoje com duas pessoas tão queridas para mim, que é você 
e o Cristiano, que, desde a primeira hora, seguraram na minha mão, ajudaram-me, 
aconselharam-me e me apoiaram. Muito obrigado, Cristiano Meneses. Ainda semana passada 
eu pedi socorro a você. Muito obrigada aos amigos, ao Antônio Rodrigues e Edilazi, que 
vieram de Recife, e, em nome deles, eu cumprimento e agradeço a todos os amigos de Serra 
Talhada que aqui estão. Muito obrigada a minha amiga de Brejinho, a Elisangela, hoje 
professora efetiva deste município e, em nome dela, cumprimento a todos os amigos de 
Brejinho que estão aqui. Ao deputado Fernando, eu repito as palavras que ele disse na semana 
passada. Sua presença muito nos honra, sua atenção muito nos honra, sua dedicação a Serra 
Talhada, sempre bem colocada pelas palavras de Márcia e de Luciano nos orgulha muito. 
Espero também podermos honrar com essa confiança e com essa dedicação que você tem nos, 
digamos assim, nos dedicado. Desculpe a redundância. À deputada Marília, a quem tive a 
honra de ser eleitora,no último pleito, e de representar sua candidatura na minha pequena 
Brejinho, a pedido do Prefeito Luciano, meu boa noite, meus agradecimentos por estar aqui. 
No meu título está escrito que essa Câmara me concede o Título de Cidadã Serra-talhadense 
em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados no âmbito educacional, à frente da 
Secretaria Municipal de Educação, contribuindo fortemente com inovações para impulsionar 
o desenvolvimento do município. A todos que fazem a educação desse município, em nome 
de Fátima, de Joselaine, em nome de Luana, em nome de Thayane, de Cleiton, de Joelma e de 
tantos outros que me acolhem e me apoiam, eu dedico esse título e agradeço, porque vocês 
são os verdadeiros responsáveis por esta homenagem aqui escrita. À minha querida irmã, 
amiga de alma e de vida, Neuma Antunes, muito obrigada por não largar a minha mão nunca. 
Muito obrigada pelas palavras aqui proferidas. Muito obrigada pela sensibilidade e pela 
dedicação àquela Secretaria e à educação de Serra Talhada. Obrigada por todas as vezes que 
eu cambaleei e que você estava ao meu lado, sempre com uma palavra de fé para me apoiar e 
me ajudar. Muito obrigada ao povo de Serra Talhada, meu irmão Marcílio, sempre comigo; 
minha família. Eu espero de todo coração, assim como bem disse Cristiano, honrar com essa 
confiança, não decepcioná-los, tentar contribuir cada dia mais, enquanto por aqui estiver, com 
a confiança que vocês me depositaram. À prefeita Márcia, ao ex-prefeito Luciano, ao 
Rosimério, por essa indicação, sobretudo porque sei que somos humanos e eu não vou 
conseguir agradar a todos, mas a gente tem uma equipe muito boa, muito forte, muito 
dedicada. Temos um Deus que nos socorre que está na nossa frente sempre e temos todos os 
amigos, todas as pessoas que torcem por esse governo e também tantos amigos que fiz aqui 
que eu sei que também torcem por mim. Aqueles que não puderam vir que mandaram muitas 
mensagens, foram muitos abraços, foram muitos parabéns. E hoje eu posso dizer que Serra 
Talhada é minha de fato e de ato, como bem disse Karina. Mas já era do meu coração, pois eu 
sempre me senti muito bem acolhida, sempre me senti muito daqui. As pessoas desse lugar 
abriram as portas literalmente para mim. Então eu só tenho que agradecer por tudo isso e que 
Deus continue nos abençoando e abençoando a vida de cada um. Muito obrigada! Manoel, 
somos dois. Eu tenho um verdadeiro amor, verdadeiro carinho e consideração ao Márcio 
Oliveira. Então me perdoe por ter esquecido de citar essa pessoa que também me apoia tanto. 
E, só mais uma vez, quebrando o protocolo, é nervosismo. Em nome de Rafaela Santos, 
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minha querida amiga, que faz aniversário hoje, eu cumprimento toda a imprensa. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a nova cidadã Mônica Ferreira Cabral 
Serra-talhadense para fazer uso da palavra. Boa noite a todas e a todos. Vamos lá tentar. É 
com muita honra e, sobretudo gratidão, que quero saudar a todas e a todos, em nome de minha 
mãe Dorilda Ferreira Lins e do meu pai Francisco das Chagas Dias Cabral. Cumprimento 
fraternalmente o nosso ex-prefeito Luciano Duque, a nossa prefeita Márcia Conrado, ao meu 
amigo vice-prefeito Márcio Oliveira,  ao deputado federal Fernando Monteiro e minha 
deputada federal e companheira de partido Marília. Que bom conduzir Serra Talhada com 
sabedoria, toda essa turma, bem como também o nosso amigo e presidente da Câmara de 
Vereadores Ronaldo de Dja, do qual estendo a saudação às autoridades aqui presente. Receber 
o título de cidadã serra-talhadense é motivo de muito orgulho e satisfação, o povo de Serra 
Talhada me acolheu hoje entre seus cidadãos como reconhecimento pelo que fizemos juntos 
com tantas companheiras e companheiros, por uma sociedade mais justa, igualitária e livre de 
violência e discriminação contra a mulher. Esta foi a cidade que escolhi para morar, criar meu 
filho e me dedicar a algo muito maior que é lutar pela igualdade de gênero e os direitos para 
todas as mulheres e meninas. Nesses 20 anos nunca estive só, sempre compreendi e acreditei 
que a construção do sujeito só se efetiva a partir do coletivo. É através do coletivo que os 
esforços resultaram e impactaram na formulação, implementação e avaliação das políticas e 
instituições. Fácil nunca foi, pelo único fato de estarmos em uma sociedade fundada numa 
cultura machista, onde o patriarcado atribui ao homem maior capacidade e reconhecimento 
social, enquanto a mulher assume posição de submissão, mas aqui estamos nós aos poucos 
desconstruindo e rompendo com alguns paradigmas na luta pelo reconhecimento de nossos 
direitos, de nossa cidadania e assumindo o protagonismo que por muito tempo nos foi negado, 
afinal somos resistência força e coragem. Ao PT, a minha articulação de esquerda, dirijo-me a 
minha companheira Maria de Fátima pela a apresentação e defesa do meu nome para 
contribuir na política municipal da mulher, partindo da minha experiência de mais de 10 anos 
no movimento de mulheres, em especial no movimento de mulheres trabalhadoras rurais do 
Nordeste, escola que ressignificou minhas inquietações na construção do ser mulher 
revolucionária. Ao meu ex-prefeito Luciano Duque, um homem visionário, conciliador e 
sonhador, sempre visualizei esses traços em seu olhar, e foi em sua gestão que iniciamos uma 
política essencial em Serra Talhada, que mudaria todos os olhares de uma sociedade, da 
política para uma transversalidade que se faz necessário para as mulheres. Nossa, e o que falar 
da equipe da SEMMU - (Secretaria Municipal da Mulher)?Iniciou como uma secretaria e se 
tornou uma executiva. Que viagem gostosa do passado ao presente fiz essa semana, 
escrevemos uma história. Transformamos a nós mesmas e a tantas outras mulheres. Salvamos 
tantas vidas a partir das nossas. Aprendi muito com vocês e sei que ensinei um pouco. Confiei 
porque vocês confiaram em mim e assim caminhamos juntas e juntos. Umas foram, outras 
chegaram... e assim foram mais de 40 colaboradoras na política da mulher, que se desafiaram 
a somar nessa gestão que já é desafiadora. Dirijo-me com o único propósito de acertar, 
divergimos com o único propósito de acertar e assim o fizemos, construímos PAA, planos, 
pactos, firmamos convênios, e o mais importante seguimos dia a dia dialogando com as 
mulheres do campo e da cidade, escutando-as, respeitando-as sonhando juntas a elas, sejam 
eles sonhos coletivos ou sonhos individuais. E assim foi nossa caminhada, juntas e juntos. Às 
queridas Márcia Conrado e a minha amiga querida também que Cleonice Maria, minha 
prefeita e minha presidenta do partido, os sonhos e as lutas de emancipação na 
representatividade das mulheres na política se faz necessário e aqui tenho vocês com minhas 
referências. Um dia, rápido, conversando, falei: fácil não será, mas é possível! E aqui 
estamos, firme sempre, transformamos e avançamos ao lado de bons homens que 
compreenderam que estamos aqui para somarmos e nunca dividimos, gratidão! Tudo no seu 
tempo certo acontecerá e juntas vamos transformando, vamos continuar transformando. E às 
minhas queridas mulheres serra-talhadenses, é até contraditório só agora referir-me a vocês. 
Vocês sempre foram a grande missão que no meu subconsciente acolhi e que em alguns 
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momentos pensei que recuar por definitivo, mas algo sempre me sussurrava: “vai, você não 
está só, vamos transformar juntas!”, e a cada acolhida era injeção de ânimo e as forças se 
renovavam. E lá estava eu, a equipe e os parceiros, houve sim momento que recuei para 
avançar e pensar a melhor estratégia para avançarmos. O respeito por cada uma sempre foi o 
que me definia a estar com vocês, lá estava eu, a representante das mulheres e da gestão, mas 
principalmente Mônica Cabral, mulher, mãe e sonhadora por poder acolher e acalentar 
algumas dores, algumas dores sei que acolhi, outras não, não sou perfeita, não sei de tudo e 
não tenho poder sobre tudo,muitas relações foram além da gestão, e sim uma relação amorosa 
por mim, que senti e sinto muitas dores, como muitas de vocês meninas, somos mulheres, 
tenho muito de vocês em mim, como sei que aí em vocês tem um pouquinho de mim, e assim 
estou, nesse exato momento, recebendo esse Título de Cidadã, não é meu, é nosso! Gratidão, 
gratidão e eterna gratidão a minha família, minha base, a meu filho que por muitas horas não 
estive presente, a cada um pela admiração por mim e o respeito e em aceitar cada decisão que 
tomei e as minhas ausências no cotidiano e nas datas comemorativas. O sangue corre nas 
veias, somos todos assim, determinados no que somos desafiados ou convidados a fazer. Uma 
família que pensa no próximo, que luta pela transformação e pela inclusão, agregamos, 
respeitamos as diferenças e caminhamos juntos e assim construímos uma família, com 
defeitos e grandes qualidades, por isso sou assim. Despeço-me agradecendo de coração o 
título que a cidade de Serra Talhada me concedeu por meio do meu companheiro e amigo o 
Ex-Vereador Sinézio Rodrigues, pela generosa indicação e ao Legislativo que aprovou, 
afirmando que nossa luta prosseguirá e com a participação de todas e todos vocês, até que 
todas sejamos livres. A todas e todos os serra-talhadenses o meu muito obrigado e gratidão! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a nova cidadã Serra-talhadense Poliana 
Nunes Santos Ferraz para fazer o uso da palavra. Gostaria de cumprimentar a mesa em 
nome do Ex-Prefeito Luciano Duque, do Deputado Fernando Monteiro e em nome de um 
Vereador que não está aqui Presente, Jaime Inácio, e o meu ex-aluno André Maio, vou saudar 
o restante da Câmara de Vereadores. Em nome da Excelentíssima Prefeita Márcia Conrado, 
da Deputada Marília Arraes e da minha filha Ana Clara Nunes Ferraz, eu saúdo todas as 
mulheres aqui presentes. Em nome do meu esposo, engenheiro civil, Antônio Pereira Ferraz 
Filho, eu saúdo todos os homens aqui presentes. É tão interessante quando a gente recebe o 
Título de Cidadã serra-talhadense, porque a gente imagina a responsabilidade imensa que a 
gente vai ter a partir de agora, embora a gente já vinha carregando essa responsabilidade por 
morar em Serra Talhada e executar alguns serviços prestados à sociedade, como eu e demais 
pessoas que estão aqui presentes recebendo esse título de cidadão serra-talhadense. Muitas 
pessoas não sabiam que eu não era serra-talhadense, por morar aqui desde os dois anos de 
idade, eu sou florestana, cheguei aqui aos dois anos de idade, Luciano Duque aí me conhece 
desde pituchinha, como demais vereadores, meu grande amigo também Zé Dida e Ronaldo 
também que eu conheço também de longas datas, vou saudar aí em nome da Presidência da 
Câmara dos Vereadores, e vou contar um pouquinho da minha biografia para que vocês 
também conheça um pouco dos trabalhos que executei. Eu sou geógrafa, pós-graduada, sou 
pedagoga, psicopedagoga, sou assistente social com especialização, sou psicanalista, mestre e 
doutora em psicanálise clínica, e é a segunda vez que estou aqui, já estou recebendo dois 
títulos nesta Casa, um foi na minha graduação serviço social quando eu fui laureada, recebi 
até pelas mãos do ex-prefeito Luciano Duque que estava aqui, e hoje estou muito feliz em 
receber esse Título de Cidadã Serra-Talhadense. Quero dizer a vocês que a minha 
responsabilidade, como eu falei, é tamanha e quando a Prefeita Márcia Conrado foi candidata, 
eu disse: Márcia, estou votando em você por você ser mulher, porque eu tenho alguns sonhos 
para Serra Talhada e entre eles, colaborar muito com a questão da violência contra a mulher e 
a saúde mental das pessoas, a qual hoje eu me preocupo bastante, é tanto que eu uso muito as 
redes sociais para elevar a autoestima das mulheres, que a gente vê que uma grande parcela 
dessas mulheres hoje estão com seus direitos violados, então a partir disso é que eu coloco 
sempre na minha mente em trabalhar e propor essa questão de colaborar bastante nesse 






